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An den Oberbürgermeister der Stadt Nürnberg 
Marcus König 
Rathaus
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BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
Stadtratsfraktion Nürnberg

Rathausplatz 2 
90403 Nürnberg

Tel: (0911) 231-5091 
Fax: (0911) 231-2930 
gruene@stadt.nuernberg.de

Bus: Linie 36, 46, 47 (Rathaus) 
U-Bahn: Linie 1 (Lorenzkirche)

Nürnberg, 20. Juli 2020

Einwohnermeldeamt: Für verbesserten Zugang sorgen

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

Corona-bedingt kommt es im Einwohnermeldeamt in der Äußeren Läufer Gasse zu starken 
Einschränkungen beim Zugang. Die gegenwärtigen Regularien stellen insbesondere für 
Schwangere, Menschen mit körperlichen Einschränkungen, aber auch für Menschen mit 
mangelnden Deutschkenntnissen und/oder fehlenden Computerkenntnissen eine enorme Hürde 
dar:

Es beginnt mit der Terminvergabe online oder per Telefon und setzt sich mit der Situation am 
Einlass fort: Es gibt außerhalb des Einwohnermeldeamtes keine Sitzmöglichkeiten in der 
Warteschlange sowie keinen Schutz vor Hitze oder Regen. Hinzu kommt das unüberschaubare 
Einlassprocedere: Auch Bürgerinnen, die einen Termin haben, müssen sich in die teilweise 
undurchschaubaren Warteschlangen einreihen. Dies ist insbesondere für Menschen mit 
Einschränkungen oft eine demütigende Situation.

Obwohl sich das Sicherheitspersonal sehr bemüht, die Lage zu kontrollieren, wirkt es - 
verständlicherweise - oftmals überfordert. Ohne Termin ist es zudem nicht möglich, zum 
Informationsschalter im Gebäudeinneren vorgelassen zu werden.

Wir stellen deshalb zur Behandlung im zuständigen Ausschuss folgenden Antrag:
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• Die VerwaLtung berichtet, wie sich die Situation aus ihrer Sicht darstellt.
• Die VerwaLtung legt den Umgang mit Menschen mit Handicap und ihren Bedürfnissen 

dar, um für sie einen eigenständigen und verbesserten Zugang zum Einwohnermeldeamt 
zu ermöglichen.

• Die Stadt sorgt dafür, dass auch im Außenbereich, also auf dem Gehsteig, 
Sitzmöglichkeiten und ein Regen- sowie Sonnenschutz gewährleistet sind - obwohl 
dieser nicht zum Amt gehört.

• Die Verwaltung stellt dar, bis wann sie welche Verbesserungsmaßnahmen umsetzen 
wird.

Mit freundlichen Grüßen

Maik Pflaum 
Stadtrat

Andrea Friedei
stv. Fraktionsvorsitzende
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